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第５回 酒田市教育委員会定例会 会議録 

１ 日  時  令和６年５月２３日（木）  午後１時３０分 開会 

午後１時５３分 閉会 

 

２ 場  所  酒田市民会館「希望ホール」 ３階 小ホール 

 

３ 出 席 者 

出席   欠席 教 育 長 赤 坂  宜 紀 

出席   欠席 委 員 神 田  直 弥 

出席   欠席 委 員 阿 部  浩 

出席   欠席 委 員 鶴 田  淑 子 

出席   欠席 委 員 工 藤 亜紀子 

 

４ 説 明 者 

出席   欠席 教 育 次 長 堀 賀  泉 

出席   欠席 企 画 管 理 課 長 斎 藤  正 人 

出席   欠席 
学区改編・義務教育学校

整備主幹 
庄 司  英 一 

出席   欠席 学 校 教 育 課 長 今 井  綾 子 

出席   欠席 指 導 主 幹 菅 原  智 法 

出席   欠席 社 会 教 育 課 長 前 田  聡 子 

出席   欠席 スポーツ振興課長 樋 渡  隆 

 

５ 議事日程 

 日程第１ 会期決定 

 日程第２ 会議録署名委員の指名 

 日程第３ 前回会議録の承認 

 日程第４ 議事 

 日程第５ その他 
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（赤坂教育長）ただいまより、令和６年第５回酒田市教育委員会定例会を開会いたします。

本日は全員出席でありますので、直ちに会議を開きます。 

 

◎ 会期 

 

（赤坂教育長）日程第１ 会期の決定を議題といたします。会期は本日１日限りとしたい

と思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 

 

（各委員「異議なし」） 

 

（赤坂教育長）ご異議なしと認めます。よって、会期は本日１日限りと決定いたしました。 

 

◎ 会議録署名委員の指名 

 

（赤坂教育長）次に、日程第２ 会議録署名委員の指名を議題といたします。本日の署名

委員に阿部委員と鶴田委員を指名したいと思いますが、ご異議ございませんか。 

 

（各委員「異議なし」） 

 

（赤坂教育長）ご異議なしと認めます。よって、会議録署名委員は阿部委員と鶴田委員に

決定いたしました。 

 

 

 

（赤坂教育長）次に日程第３ 前回会議録の承認を議題といたします。４月２６日定例会

の会議録の写しを事前にお示ししておりますので、そちらでご了承くださるようお願い

いたします。 

 

◎議事  議第  １１号  令和６年度酒田市一般会計補正予算（第３号）について 

     議第  １２号 酒田市青少年指導センター運営協議会委員の委嘱について 

議第  １３号 酒田市スポーツ推進審議会委員の委嘱について 

議第  １４号 酒田市スポーツ推進委員の委嘱について 

議第  １５号 物品の取得について（スクールバス）  

 

（赤坂教育長）次に日程第４ 議事に入ります。 

 ここで発議いたします。議第１１号及び議第１５号はこれから市議会の議決を経るべ

◎ 開議 

◎ 前回会議録の承認 
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き議案であること、議第１２号から議第１４号は人事案件であることから、酒田市教育

委員会会議規則第１４条に基づき、非公開としたいと思います。議第１１号から議第１

５号までを非公開とすることに「賛成」の委員は、挙手をお願いします。 

 

（赤坂教育長）出席委員全員の挙手がございましたので、議第１１号から議第１５号まで

を非公開といたします。また、ただいま非公開としました議案については、最後に審議

を行います。 

 

◎ その他の報告 

 

（赤坂教育長）次に日程第５ その他に入ります。報告事項１について、担当から説明願

います。 

 

（堀賀教育次長）私からは、報告事項１「令和５年酒田市議会１２月定例会における質問   

状況について」について、ご報告を申し上げます。 

市議会１２月定例会におきましては、各会派等を代表しての代表質疑１件、教育委員会

関連としましては、指定管理者の指定及び請負契約の変更など、計３項目の質問がござ

いました。 

同様に、教育委員会関連の一般質問といたしましては、１２月１８日、１９日及び２０

日の３日間に項目数で延べ１３項目、５人の議員から質問がありました。 

具体的には、ディスレクシア(発達障害児)に関する取り組みについて、酒田駅前交流拠

点施設ミライニについて、体育施設の洋式トイレについて、不登校児生徒のための学級

以外の校内居場所づくりについて、自転車ヘルメットといった内容でございました。 

質問及び答弁内容の詳細につきましては、添付の資料をご参照くださいますようお願い 

いたします。 

私からの報告は以上でございます。 

 

（赤坂教育長）ただいまの報告につきまして、ご質問等ございませんか。 

 

（赤坂教育長）ないようですので、次に報告事項２について、担当から説明願います。 

 

（学区改編・義務教育学校整備主幹）報告事項２「令和６年度酒田市教育人口統計」につ

いて ご報告いたします。こちらの資料につきましては、学級編成表令和６年５月１日

時点のものと、令和６年３月３１日の住民基本台帳を基に教育行政に関する諸施策の基

本資料として活用するために、教育委員会事務局が独自に作成しているものです。こち

らの資料につきましては、毎年６月を目途に市のホームページで公開しております。 

令和６年度の小学生の人数は、特別支援学級の人数を含めて３，９１４人、昨年比で７

９人の減少となっております。中学生では２，１７７人と昨年比で１４５人の減少で、
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合計６，０９１人となっております。 

令和１２年度は小学生２，８８２人。令和６年度と比較しますと１，０３２人の減少、

中学生は１，９１０人。こちらも令和６年度と比較しますと、２６７人の減少となりま

す。合計４，７９２人で、１，２９９人の減少となっております。 

複式学級数は令和６年度で５校、新堀小学校については令和４年度から、黒森小学校に

ついては平成２５年度から、一條小学校については令和２年度から複式学級となってお

ります。令和１２年度においては、西荒瀬小と松山小が１１年度から複式学級になるこ

とから、合計で７校になると見込まれております。 

私の方からは以上となります。 

 

（赤坂教育長）ただいまの報告につきまして、ご質問、ご意見等ございませんか。 

 

（赤坂教育長）ないようですので、次に報告事項３について、担当から説明願います。 

 

（スポーツ振興課長）報告事項３「旧松山中学校校舎解体」についてご説明させていただ

きます。資料をご覧ください。 

初めに概要ですが、本市では公共施設の適正化を進めるにあたり、既存施設の集約化、

それから多機能化に取り組んでおります。令和２年度に策定しました酒田市体育施設整

備方針に基づきまして、今後松山体育館の老朽化による廃止を見据え、旧松山中学校体

育館にその機能を移し、利活用できる施設として整備を進める予定でございます。その

ため、隣接する旧松山中学校校舎を解体するものでございます。 

２番目の解体する理由につきましては、旧松山中学校校舎は昭和５３年建設で、昭和５

６年の建築基準法改定以前の建物でございます。この建物については、いずれ市で交付

税措置のない起債、または基金等の一般財源により解体する必要がある建物でございま

す。先月の教育委員会の方でもご説明しましたが、今年度に旧松山中学校体育館を仮設

のスケートリンクとして整備する予定ですので、今回この校舎解体に過疎対策事業債を

あてるということで、事業費の７割が今後交付税措置されるということを考慮したこと、

それから改修工事にあたりまして、この旧松山中学校校舎がありますと、重機等の搬入、

それから体育館整備にあたる改修工事等に支障が生じるという理由から、先に旧松山中

学校校舎を解体するものでございます。 

次に３番目の解体工事費用及び工事期間ですが、解体費用につきましては総額概算で５

億８，０００万円を予定しております。また工事期間につきましては、令和６年９月か

ら令和８年１月までの１７ヶ月を予定しております。解体費用を令和６年度に２億３，

２００万円、令和７年度に３億４，８００万円ほどかかるということで、２か年の継続

費で設定する予定でございます。 

なお、この校舎解体後の跡地については、冬季間でありますので仮ということで砂利の

舗装をして駐車場として整備をする予定でございます。 

４番目に記載がございますが、台数としましては約８０台の駐車スペースを確保する予
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定でございます。 

５番目の工程表の方に、解体の工程表ということで記載してございますので、ご覧くだ

さい。以上、ご報告申し上げます。 

 

（赤坂教育長）ただいまの報告につきまして、ご質問、ご意見等ございませんか。 

 

（阿部委員）先日報道で、スケートリンクの仮設の場所について要望書が出たという報道

がありましたが、そのまま松山でいくということでしょうか。 

 

（スポーツ振興課長）要望書というのはどういう内容でしょうか。 

 

（阿部委員）庄内空港近くの方がいいんじゃないかという要望です。 

 

（スポーツ振興課長）現在、酒田市の重要事業要望ということで、庄内開発協議会の方と

合わせて県の方にも来月ですが県知事に要望書を提出する予定でございます。その跡地

ということでは空港傍ということで、交通の便がいいところ、全国から飛行機で来れる

ところ、それから高速道路のインターに近いところということで、酒田市の要望として

あげている内容でございます。 

 

（阿部委員）ありがとうございます。 

 

（赤坂教育長）他にありませんか。ないようですので、報告事項は以上となります。 

 

― 非公開 ― 

 

（赤坂教育長）それでは、これより非公開の議案審議に入ります。議第１１号 令和６年

度酒田市一般会計補正予算（第３号）について を議題といたします。これについて、

提案願います。 

 

（堀賀教育次長）それでは議第１１号 令和６年度酒田市一般会計補正予算（第３号）に

ついて、この提案につきましてご説明いたします。 

令和６年度酒田市一般会計補正予算（第３号）につきまして、酒田市長より意見を求め

られておりますので、これに同意するものでございます。 

資料の２枚目、「教育委員会資料１(議第１１号関係) 令和６年度酒田市一般会計補正予

算（第３号）」をご覧ください。 

この度の補正は、１０款教育費５項保健体育費を２億３,７1８万２，０００円増額し、

補正後の教育費予算現計を５４億７，５０１万９，０００円とするものでございます。

合わせて、継続費補正を１件追加しております。 
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この予算補正により、一般会計現計予算全体で５７６億３，３９６万８，０００円に占

める教育費の割合は９．４９％となる予定でございます。 

次に資料の３枚目、「教育委員会資料２(議第１１号関係) 令和６年度酒田市一般会計補

正予算（第３号）の概要 （教育委員会関連分）」をご覧ください。 

主な歳出補正のスポーツ振興課①「体育施設整備事業」につきましては、スケートリン

ク委託料を減額し、光ケ丘プール、国体記念体育館の備品購入費を増額するものでござ

います。 

②「旧松山中学校体育館整備事業」につきましては、本市の公共施設の適正化を進める

にあたり老朽化した松山体育館の廃止を見据え、旧松山中学校体育館に機能を集約する

ために整備をするものでございますが、このたび隣接する校舎を解体し、その跡地を駐

車場として整備する予定でございます。整備期間として令和６年９月～令和８年１月を

予定しており、継続費補正を合わせて計上しております。令和６年度は、旧松山中学校

体育館校舎解体及び受電電圧変更に係る工事請負費を増額するものでございます。 

主な歳入補正は、ただいま②「旧松山中学校体育館整備事業」の歳出に連動するもので

ございます。 

私からの説明は以上でございます。よろしくご審議くださいますようお願いいたします。 

 

（赤坂教育長）ただいまの提案に対しまして、ご質問、ご意見等ございませんか。 

 

（赤坂教育長）ないようですので、お諮りいたします。議第１１号 令和６年度酒田市一

般会計補正予算（第３号）について を提案のとおり決するにご異議ございませんか。 

 

（各委員「異議なし」） 

 

（赤坂教育長）ご異議なしと認めます。よって議第１１号は提案のとおり決しました。 

 次に議第１５号 物品の取得について（スクールバス） を議題といたします。これに

ついて、提案願います。 

 

（学校教育課長）議第１５号 物品の取得について（スクールバス） ご説明いたします。

物品を取得するにあたり、酒田市長より意見を求められておりますので、これに同意す

るものでございます。取得の目的、及び物品ですけれども、スクールバスとして中型バ

ス２台の購入となります。取得の金額としては、３，４８５万９，２８０円です。仮契

約の相手方は、株式会社庄交コーポレーション 酒田地区総括部長 阿部 紀久氏でご

ざいます。 

 次のページには、仮契約書がございます。 

 市では、スクールバスとして、常時２９台運用しております。そのうち登録が平成１７

年及び平成１９年の２台を更新するものです。以上、よろしくご審議くださいますよう、

お願いいたします。 
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（赤坂教育長）ただいまの提案に対しまして、ご質問、ご意見等ございませんか。 

 

（赤坂教育長）ないようですので、お諮りいたします。議第１５号 物品の取得について

（スクールバス） を提案のとおり決するにご異議ございませんか。 

 

（各委員「異議なし」） 

 

（赤坂教育長）ご異議なしと認めます。よって議第１５号は提案のとおり決しました。 

 

（議第１２号から議第１４号は人事案件のため非公開） 

― 非公開ここまで ― 

 

（赤坂教育長）本日の案件は以上となりますが、事務局から何かございますか。 

 

（赤坂教育長）委員の皆さまから何かございますか。 

 

（赤坂教育長）ないようですので、以上を持ちまして本日の日程は全て終了しましたので、

閉会いたします。 


